
Palabras del señor Tad Palac,  
Representante del Fondo de las Naciones Unidas para la 
Infancia, 
En el acto de Presentación de los estudios “La Violencia contra 
niños, niñas y adolescentes” y “Voces de niños, niñas y 
adolescentes  sobre la violencia”. 
Casa de las Naciones Unidas 
Santo Domingo, 27 de abril de 2007 
 
 
Magistrada Marisol Tobal, Procuradora General Adjunta y 
Coordinadora Nacional de Niños, Niñas y Adolescentes 
 
Eduard Abbey 
Director de País 
Plan Internacional República Dominicana. 
 
Señor  Horacio Ornes, 
Director  Ejecutivo, 
Save the Children República Dominicana 
 
Licenciado Claudio Doñé, Director de Visión Mundial y Coordinador 
General de la Coalición de Ongs por la Infancia de la República 
Dominicana 
 
Licenciado Fausto Rosario, Director del Periódico Clave 
 
Colegas de Naciones Unidas 
 
Representantes de la prensa 
 
Jóvenes que nos acompañan, señoras y señores. 
 
Con gran placer les damos la bienvenida a esta presentación del 
documento “La Violencia contra niños, niñas y adolescentes”,  
Informe de América Latina y el Caribe en el contexto del Estudio 
Mundial de las Naciones Unidas sobre la violencia contra la infancia. 
 



Igualmente,  pondremos a su disposición la publicación “Las Voces 
de niños, niñas y adolescentes sobre la violencia”, con los resultados 
de la consulta realizada con niños y niñas de 17 países de la región.  
 
Me satisface compartir esta mesa con los colegas de  Plan 
Internacional,  Save The Children y Visión Mundial, organizaciones 
comprometidas, al igual que UNICEF, en la promoción y garantía de 
los Derechos de la Niñez.   Igualmente  agradezco que la Magistrada 
Marisol Tobal y el destacado periodista y amigo de nuestra oficina, 
Fausto Rosario, hayan aceptado la invitación a acompañarnos. 
 
La violencia es tema común para  los niños, niñas y adolescentes en 
todo el mundo, y nadie necesita argumentos para condenarla.  Tal 
como dijera Paulo Sergio Pinheiro, relator del estudio de las 
Naciones Unidas, pocos temas en la comunidad internacional y en 
los debates nacionales disfrutan del mismo apoyo que la protección 
de los derechos de los niños. 
 
A pesar de todo, dicho Estudio confirma que la violencia  con las 
personas menores de 18 años  continúa.  En todas las regiones del 
mundo esta población está sometida a la amenaza de la violencia en 
sus distintas formas y en sus ámbitos de vida, casa, escuela, 
comunidades, instituciones de protección o detención, y en los 
espacios de trabajo. 
 
En la región de América Latina es marcado el desequilibrio entre los 
compromisos que han asumido los Estados en el contexto 
internacional y la realidad que viven los niños, niñas y adolescentes, 
tal como ellos mismos expresan en  “Voces de los niños y niñas “  
 
Aunque más adelante tendremos oportunidad de conocer más sobre 
estos documentos, y lo que nos muestran sobre la violencia y sus 
diversas manifestaciones físicas y psicológicas, quisiera destacar 
que a pesar de todas las estadísticas que conocemos, la mayor parte 
de la violencia contra niños, niñas y adolescentes es total y 
completamente invisible. 
 
Cuando hablamos de violencia invisible nos referimos a 
desigualdades económicas, dificultad en el acceso a servicios 
básicos, inestabilidad social, actitudes discriminatorias, estereotipos 



sobre los roles de cada género, al igual que la inestabilidad política y 
los conflictos armados, que aumentan los riesgos de violencia. 
 
¿Qué hacer frente a esta situación?   En la región de América Latina 
se celebraron dos grandes consultas con la participación de 
representantes gubernamentales, de organizaciones internacionales 
y  no gubernamentales, así como  de niños, niñas y adolescentes, y 
periodistas, en las que se compartieron experiencias y 
recomendaciones,  que se encuentran en el estudio.   
  
Un aspecto de las recomendaciones  destacado por Paulo Sergio 
Pinheiro es que, cito “la violencia no se conquista con discursos, ni  
“mano dura”.  La violencia no va a terminar si todos los esfuerzos 
que hacemos están dirigidos a aumentar penas y castigar 
indiscriminadamente.” Fin de cita. 
 
Asimismo, sugiere Pnheiro que  combatir la violencia  es un trabajo 
arduo que  combina medidas de control con medidas preventivas que 
efectivamente cambien el escenario en que se produce la violencia.  
Considera como necesaria una estrategia de acción inteligente que 
incluya a los distintos sectores del Estado como educación, salud, y 
no solo la justicia y policía. 
 
Todas las personas  presentes estamos comprometidas con el 
mejoramiento de la situación de la niñez en República Dominicana.  
Creemos que los documentos que hoy se presentan confirman 
mucha de la información disponible  y  conocida sobre violencia, pero 
valoremos las recomendaciones que de los mismos se pueden 
extraer, de manera que  nos sirvan para alcanzar otros estandares 
de relacionarnos los adultos con los niños, niñas y adolescentes. 
 
Estamos cerrando el mes de abril,  dedicado en nuestro país a la 
Prevención del Abuso,  oigamos el reclamo  de los niños, niñas y 
adolescentes que nos piden vivir  en un mundo sin violencia, 
actuemos hoy mismo,  y dejemos atrás esa frase de que los niños 
son el futuro.  Deben ser el presente. 
 
Les reiteramos nuestra bienvenida y muchas gracias. 
 
 



 


